



把生活装进手机

移动应用引领 2013 中国互联网创业潮

APP:新技术引发新一轮创业潮

APP是英文Application的简称,通俗的说就是智能手机上的各种应用软件,依托移动互联、大数据等新技术的迅猛发展,仅2013年,手机上诞生的APP就超过了几十万。小小的APP改变着人们的生活,也正在引发新一轮的创业潮。

大陆央视报道,一个将真人拍成幽默漫画的相机,创下了82个国家下载第一的记录;两位“80后”IT男,用智能手机把保洁大妈武装起来,实现了一场“家政革命”……这些都是2013年APP软件引发的巨大热潮。

最新数据显示,2013年,仅一个知名应用商店里新上线的APP数量超过30万个,如果按照一个团队5个人计算的话,至少有150万人投身到APP的创业潮当中。地处北京中关村的车库咖啡,被

称作创业者的大本营,不大的空间里,每天都挤满了奇思妙想的各类创业者,这其中,更是不乏APP创业者的身影。

人力资源和社会保障部的最新统计显示,2013年参与创业的大学生人数超过30万人,远远高于2012年。而中关村的一份调查问卷显示,很多大型互联网企业的一些高管相继离职投入到创业的大军中,占到了创业者总数的47%。

创业人数的激增,也带动着创业生态发生改变,仅在北京,满足不同创业者需求的创业服务平台已经达到了120家,创新型金融服务年增长率均在2至3倍以上,总市场规模预计在几十甚至几百亿元(人民币,下同),APP创业,已经成为了一个新的浪潮。

三大平台APP数量已超百万

当你在自驾出游的途中突遇油箱告急,如何才能在不熟的公路上迅速找到最近的加油站?当你和朋友在雨天享用完一顿大餐,如何才能让一辆出租车恰到好处地出现在没带雨伞的你们面前?现在,一个指甲盖大小的手机图标,可能就是问题的答案。

上海《理财周刊》报道,随着无线互联网技术与智能手机的发展普及,手机早已从单纯通讯终端逐步衍变为拥有通讯功能移动

多媒体终端。在智能手机日新月异的硬件升级中,第三方软件应用的革命则显得更为频繁激烈。据移动测试服务机构“StarDust”最新发布的报告显示,现今三大平台已拥有超120万款第三方应用,平均每天都有高达2371款新应用发布。其中,47%新应用发布在Android平台,41%发布于iOS平台,另有12%发布在Windows Phone平台。APP软件应用市场正在不断涌现出新创意与活力。

玩转APP:衣食住行样样通

对于许多熟悉智能手机的都市人来说,这款不大的电子产品早已不仅仅只是手机,它也可以是导航仪、录音机、照相机、游戏机,甚至反光镜、手电筒、量角器……只要下载相应的APP,人们的手机就能“七十二变”,贴心地满足日常衣食住行的各种小需求。

大陆央视报道,如今人们的生活逐渐被“APP化”,衣、食、住、行、读书,都可以通过应用来完成,可以说,APP正改变着人们的生活方式和习惯。

衣。买衣服绝对是日常生活中必不可少的一项,在最早人们都是去商场中购买,但现在,我

们来到了“淘宝”时代。使用淘宝等APP软件购买衣服等用品,不仅能非常方便,可以通过手机直接支付金额,还大大节省了人们的休息时间,坐着公交、地铁就把衣服买完了。

食。在中国,民以食为天是一个绝对的真理,现在,大众点评等APP的出现,改变了人们寻找美食的方式。打开大众点评客户端,搜索附近评价最好的餐馆,就连点菜都是其他用户的推荐菜系。

住。在互联网还不够发达的时候,订酒店往往都是通过电话,或者碰运气找地方住,完全没有一个真正的预订概念。现在有了

“在迅速变化的时代,年轻人最有机会。”这是在互联网界流传甚广的一句话。上世纪90年代中后期,互联网的第一次创业成就了张朝阳、李彦宏等互联网时代的英雄,随着苹果、谷歌、百度等各类的移动应用商店的诞生,很多有才华有梦想的年轻人拥有了一个一夜致富、快速成功的平台——APP(应用软件)。2013年,在手机APP引领下,中国互联网行业掀起了20年来最活跃的新一轮创业浪潮。

2013年,手机上诞生的APP超过了几十万个,小小的APP,改变着人们的生活,也正在引发又一个商机。



11月6日,一位市民准备下载厦门社保APP客户端。近日,厦门社保开通中国首家社保微信公众服务平台和社保APP客户端,让市民随时随地通过手机关注、查询社保政策以及自己的社保权益记录等信息。中新社

那些成功的案例

疯狂的“魔漫相机”

近日,网民们都在津津有味地分享、品评着自己和他人的漫画像,这些逼真又幽默的漫画或搞怪,或端庄,或妖娆,或神勇……原来,这些神奇的画作都出自一款名为“魔漫相机”的手机软件,轻松几步就能拍成漫画。

《北京日报》报道,举平手机拍照或选择现有照片,选择性别,调整眼镜和嘴巴的定位,之

后便可随意选择中意发型、五官、背景,还可添加任意签名,点击保存并分享,“小伙伴们”就能来围观你的专属漫画了。画龙点睛之笔就在“背景”中,除“来世不做女汉子”、“煎饼果子来一套”等任意造型、风格,还可选择不同的“拍友”,明星、领导人……不用PS就能让生活惊喜不断。

网民们一传十传百,开始

了自己的漫画“拍涯”并纷纷点赞。借着火力,该款应用还趁热打铁推出了英文版MomentCam,并与英文版微信互相配合,火到外国了。App Annie的最新数据显示,MomentCam(魔漫相机海外版)仅上线一周,就抢占18个国家的App Store免费排行榜冠军宝座,同时荣登11个国家Google Play照片应用排行榜榜首。

“80后”IT男掀起“家政革命”

西安电子科技大学培养了许多有想法的IT男,计算机专业的孙磊就是其中之一。科大另外一个不安分的主人公名叫云涛,学的是市场营销,当“IT”遇到“Market”,便擦出了创业梦的火花,这也是孙磊和云涛的APP创业故事。一款名叫“e家洁”的应用软件,就是他们合作的产品。

北京《中华工商时报》报道,2013年6月,这款名叫“e家洁”的

家政服务应用正式上线。“一把扫帚”,却在短短的半年不到,从线上到线下,掀起了一场剧烈的家政革命。

e家洁的APP,类似百度地图界面,点击“定位”标志,附近会弹出来许多保洁阿姨的真实头像,点击她们的头像,就可进一步了解她们的信息,可以就近发布一个需求信息让阿姨们来“抢单”,也可以根据信用级别,直接

选择口碑更好的阿姨。确定之后,阿姨会主动打电话联系下单客户。这款针对小时工需求新开发的APP,在不久前召开的百度大会上意外得到李彦宏的推荐。

“百度主动联系我们时非常意外,说李彦宏需要有个案例在百度大会上讲讲,挑中e家洁了。我想是我们实用性的用户体验和清晰的用户定位起了作用。”孙磊说。

广州交警:处理违章前微信提醒

9月1日起,广州交警推出交警官方微信,这也是中国首推的交警官方微信服务号。

广州《南方都市报》报道,广州交警微信将主推三大功能,其中最大亮点是供车主办理快撤理赔程序。市交警支队科技处副处长傅贵介绍,只要加入了广州交警微信,在发生轻微交通事故后,车主只需要按照指引上传事故位置信息和两张现场照片即可收到备案号,车主凭借这个号码在快速理赔点可以查出此单事故的地点和详细

情况。微信上显示12种轻微交通事故定责指引。

此外,违章信息推送功能以及机动车年审预约和违法处理预约服务,也将在广州交警微信中推出。傅贵介绍,广州交警微信平台将与网上车管所相关联,车主的违章信息可以在5天内发送到微信上。

此外,违章罚款超过200元、1年内有10宗违法行为以及累计记分超过12分等必须到交警窗口办理的程序,届时也可通过微信预约。

携程、酒店达人等APP后,预订酒店服务变得更加简单。

行。对于经常需要坐火车、飞机出行的人说,去哪儿、12306等APP的上线,让购买火车票、飞机票变得轻而易举,只需要在手机上选择好车次、日期等,便可以直接付款购买,极大的节省了时间。

读。最早我们获取新闻的方式基本是靠报纸或杂志,但现在,很多人都是通过手机来获取新闻,各类新闻客户端,不仅可以看到很多最新的资讯,还可以先离线下载,然后在上班途中就可以不费流量阅读新闻了,非常的方便,这些,都是移动互联网为